

好心茂名闹元宵



扫一扫看视频

■茂名日报社全媒体记者 柯诗华

本报讯 打鼓击钹、组织祭祀、上山拜神祈福……2月24日,农历正月十五,中国元宵节,高州市根子镇热闹非凡,鞭炮声、锣鼓声、人们的贺喜声不绝于耳。

一大早,高州根子到湾村的村民们就忙碌了起来,正月十五是该村年例游神的日子,大家拿出自家的桌子集中摆放在空旷的地方,桌上摆放好鸡、水果、饼干、粉丝等贡品,等候游神队伍的到来。“来了来了,准备放鞭炮。”一阵鞭炮声过后,祭祀祈福随之开始。

“我们到湾村一共有18条自然村,游神是从早上7点多就开始了,大概是有二十多个‘摆点’。”村民梁伯开心地说道,“正月十五是团圆的日子,正好趁着做年例这个好时机,亲戚朋友们都来做客,大家欢喜地聚一聚。”

除了做年例外,市民们还喜欢全家上阵,一起上山拜神祈福。记者在现场看到,位于高州浮山岭的洗太庙香火正旺,山上尽是熙熙攘攘的人群。“每年都来这里朝拜已经是我们家的例牌动作了。新年新气象,希望新的一年开个好头。”市民杨先生祝愿大家身体健康、红红火火、万事胜意!

根子镇祈福闹元宵



市民在根子镇浮山岭许愿树许愿。 本报记者 周泽佳 摄

泗水镇乡村少年宫别样元宵节



志愿者教孩子们包饺子。 通讯员 方圆 摄

■记者 张伍 通讯员 方圆

本报讯 手把手教导包饺子、朗诵元宵古诗词、科普元宵文化……日前,坐落在高州泗水镇堂华村的“乡村少年宫”正火热开展以“闹元宵”为主题的文化传承活动,向孩子们展示了传统文化的魅力,点亮孩子们多彩的童年,让孩子们在寓教于乐中加深对中国传统民俗文化的认识。

“各位同学,你们知道元宵节的农历日期是哪天吗?节日习俗又有哪些呢?”在活动现场,泗水镇新时代文明实践所的志愿者向孩子们讲解元宵节的来历和传统习俗,并带领孩子们朗诵宋代词人辛弃疾的《青玉案·元夕》。少年宫还准备了糯米粉、玉米、花生、鲜肉等馅料,由志愿者教导孩子们包饺子。大家围绕在桌子旁,擀饺子皮、装馅、折叠、捏紧,不一会

儿白白胖胖的弯月般的饺子就出现在了大家眼前,随后把饺子放进汤锅里煮,伴随着雾气蒸腾,雪白的饺子在水里热情翻滚着,仿佛孩子们内心热烈翻腾的快乐,传统文化的和煦春风也随着蒸腾的雾气飘入孩子们心中,温暖孩子们的心田。

“我们这次活动既是为了关心关爱未成年人,也是为了传承优秀传统文化,让孩子们从小就树立文化自信。”泗水镇堂华村“乡村少年宫”相关负责人说道。堂华村“乡村少年宫”是高州市推进“乡村少年宫”试点建设的成果,旨在改进和创新农村未成年人思想道德建设,为广大农村少年儿童提供学习益智、劳动实践、快乐成长的良好环境条件。



扫一扫看视频

沙琅镇燃放烟花庆元宵



火树银花不夜天!燃放烟花给沙琅镇增添了不少喜庆气氛。 本报记者 甘杨松 摄

■记者 严志强

本报讯 佳节争春庆团圆,万家灯火闹元宵。2月24日下午,正值元宵佳节,记者走进电白区沙琅镇,随处可见红红的灯笼高高挂,为元宵佳节增添了浓厚的氛围。

在沙琅镇新城公园,只见群众或三五成群,或亲友结伴同行,或父母遛娃……人们在户外一边散步,一边观赏着公园内盛开的春花,姹紫嫣红,春光无限。

“我带着儿子从罗坑镇过来沙琅找亲友一起过元宵节,早上就吃汤圆了,出来公园散步,带孩子到处看看,很多灯笼,很漂亮。”谢女士告诉记者,在乡镇也有越来越多好玩、好看的地方,环境越来越美,生活越来越好。家住公园旁边的蓝姨则说,无论日

常还是节日,都少不了早晨健身、夜晚跳广场舞,“元宵佳节,在家门口就很热闹了!”

在新城公园不远处的沙琅市场,人声鼎沸,热闹非凡,负责晚餐的各位“大厨”穿梭于海鲜、肉类、蔬菜等不同摊位,谋划着元宵团圆餐的菜式。

随着时间推移,天色渐暗,镇墟主干道两旁的绿化树上挂着五颜六色的霓虹灯同时点亮,居民区也渐渐亮起了万家灯火,不远处传来阵阵烟花爆竹声,五彩缤纷的霓虹灯上方的夜空“绽放”朵朵烟花,处处洋溢着喜庆祥和的气氛,沙琅人民在元宵夜欢度佳节。



扫一扫看视频

怀乡镇元宵节欢乐祥和



市民在品尝地方特色小吃。 茂名日报社全媒体记者 张富 摄

■茂名日报社全媒体记者 陈琴 邓巴烽

本报讯 今年的元宵节,信宜市怀乡镇格外热闹,2月24日,虽受冷空气影响,当地气温下降不少,但群众的热情不减。当晚,怀乡镇昆冈广场人头攒动,猜灯谜活动吸引许多群众参加;大仁村文昌广场群众自发组织唱歌活动,欢乐闹元宵……

当晚7点左右,群众吃完晚饭后纷纷走出家门,或健身锻炼,或相互串门,或参加多彩的文化活动。怀乡镇新时代文明实践所和怀乡镇团委的志愿者们也来到昆冈广场,开展猜灯谜这一传统节日活动,吸引了众多群众参加,活动现场热闹非凡,每个人脸上都洋溢着满足和喜悦的笑容,猜灯谜的欢声笑语,此起彼伏。“太开心了,我猜对了,拿到好几瓶饮料。”人群中猜对的群众笑着和记者分享自己的心情。

广场的一角,几位广场舞爱好者随着音乐的节拍,欢快地跳着舞,她们的身影在灯光下显得格外活力四射。美食摊档前,香气四溢,各种地方特色小吃让人垂涎欲滴,群众边品尝美食,边享受着这休闲时光。

而在怀乡镇大仁村文昌广场,歌声飞扬,当地村民自发组织的唱歌活动让这里成了一个音乐的海洋。一旁的简棚内,村民们围坐在一起,话家常,笑声不断,这份简单的快乐,展现了乡村振兴中最动人的风景。



扫一扫看视频

钱排镇元宵佳节暖意浓

■茂名日报社全媒体记者 和沛蓉 邓巴烽 通讯员 陈子楷 刘国平

本报讯 元宵节这天,记者走进信宜市钱排镇看到,大街小巷、店铺门口都挂满红灯笼,一派喜气祥和。市民过节的热度丝毫不减,休闲购物、吃汤圆、看烟花表演……大家以多种形式欢度元宵佳节,可谓多姿多彩。

在山环水绕的双合村,风光旖旎,吸引了一波接一波的游客。尤其是连接东西两岸的双合桥,成了极具人气的打卡点。桥上有造型别致的大圆宫灯、姿态灵动的小金鱼灯、吉祥如意的新春年味灯等形态各异的灯笼,游客们一路赏景拍照,一路谈笑风生,欢声笑语,欢乐延绵。在双合村公益图书馆,不少孩子在认真看书,乐此不疲,感受阅读带来的乐趣,享受元宵读书好时光。

此外,记者看到,不少市民到街上购物,忙着挑选汤圆等好货,“元宵经济”热气腾腾。在蜂巢购物广场里,汤圆成为冷冻区主角,各种品牌和口味的汤圆均被摆放在显眼位置,各种口味新奇、外观新颖的汤圆深受欢迎。

“祝你们身体健康,元宵节快乐!”在钱排社区,有这样暖心的一幕,居民委员会主任陈达好为十多名在岗环卫工人送上节日的祝福,并送上面条、汤圆等节日物资。陈达好表示,节假日,环卫工人一如既往地坚守在工作一线,社区希望通过这份心意,带给环卫工人一份特别的温暖。“收到这样的关心,我们很开心。每逢过节,社区工作人员都惦记着你们,送上慰问品等,很谢谢你们。”环卫工人李女士说道。

傍晚时分,在三华李树旁,村民李文龙一家团聚吃汤圆,其乐融融,构成了一幅美丽的和谐画卷。“元宵节吃上一碗汤圆,寓意一家人幸福团圆。大家坐在一起,热热闹闹的,就很幸福了。”村民李文龙的家人还说,今年三华李长势转好,希望有个好收成。



一家老小正在房前小院里一起吃汤圆。 茂名日报社全媒体记者 吴昊 摄

晚上8时许,一场专为元宵佳节定制的烟花表演在双合村里“隆重登场,群众驻足昂首,在绚丽多彩的夜空中感受“火树银花不夜天”的人间烟火气。来自珠海市的游客梁姨说:“过了元宵才算过完年,今天恰逢周末,所以我同家人朋友来到‘山水双合’,这里节日的氛围浓,我们过节过得很开心。”



扫一扫看视频

关爱未成年人 公益广告



做亲近大自然  
阳光少年



爱我茂名 茂名市文明办 宣